
คู่มือประชาชน 

ภาษีโรงเรือนและท่ีดิน 

ทรัพยส์ินที่ตอ้งเสียภาษี  
ประเภทที่ต้องเสียภาษีไดแก อาคาร โรงเรือน สิ่งปลูกสราง รวมถึงบริเวณที่ต่อเนื่องโดย เจาของ

กรรมสิทธิ์ไดนําทรัพยส์ินดังกลาวออกหาผลประโยชนตอบแทนหรือให้ผู้อ่ืนนําไปใช้ประโยชนไม ว่าจะมีคาตอบ
แทนหรือไม เช่น ให่เช่า, ใหเปนที่ค้าขาย, ใชประกอบอุตสาหกรรม รวมทั้งให้ญาติหรือ ผู้อ่ืนอยูอาศัย หรือใช้
ประกอบกิจการอื่น ๆ เพื่อหารายได 

ผูมีหนาที่เสียภาษ ี

 ผู้มีหนาที่เสียภาษีคือ “ผูรับประเมิน” หมายถึง เจาของกรรมสิทธิ์ในทรัพยสินที่ตองเสีย ภาษีเวนแตถาที่ดิน
และอาคาร โรงเรือนหรือสิ่ง ปลูกสรางเปนคนละเจาของให้  เจาของกรรมสิทธิ์  อาคาร โรงเรือนสิ่งปลูกสรางเปนผูมี
หนาที่ เสียภาษี 

อัตราภาษี  
อัตราภาษีใหเสียในอัตรารอยละ 12.5 ของคารายปี 

เอกสารหลักฐานที่ตองใชประกอบการย่ืนแบบ (กรณีรายใหม)  
พรอมสําเนาหลักฐานและคงลายมือชื่อรับรองความถูกตอง ไดแก่ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

กําหนดระยะเวลาใหยื่นแบบแสดงรายการ 
 ใหผูรับประเมิน (เจาของทรัพยสิน) ยื่นแบบแจงรายการเพื่อเสียภาษโรงเรือนและที่ดิน (ภ.ร.ด.2) ภายใน

เดอืน กุมภาพันธ์ ของทุกปี 

เงินเพิ่ม  
1. ค้างชําระไมเ่กิน 1 เดือน นับแต่พ้นกําหนดระยะเวลาให้เพ่ิม ร้อยละ 2.5  ของภาษีที่ค้าง 
2. ค้างชําระเกิน  1  เดือน แต่ไม่เกิน  2 เดือน  ให้เพ่ิมร้อยละ  5  ของภาษีที่ค้าง 
3. ค้างชําระเกิน  2  เดือน แต่ไม่เกิน  3 เดือน  ให้เพ่ิมร้อยละ  7.5 ของภาษีที่ค้าง 
4. ค้างชําระเกิน  3  เดือน แต่ไม่เกิน  4 เดือน  ให้เพ่ิมร้อยละ  10  ของภาษีที่ค้าง 

1. ส า เนา บัตร
ป ร ะ ช า ช น แ ล ะ
ส าเนาทะเบียนบ้าน 

 

3.  หลักฐานประกอบกิจการ
ทะ เบียนการค้า ,ทะ เบียน
พ า ณิ ช ย์  ห รื อ ท ะ เ บี ย น
ภาษีมูลค่าเพ่ิม,ใบประกอบ
กิจการ  สัญญาเช่าอาคาร 

2. หลักฐานการแสดง
กรรมสิทธ์ิโรงเรือนและ
ที่ ดิน เช่น โฉนดที่ ดิน, 
ใบอนุญาตปลูกสร้าง ,
หนังสือสัญญาซือ้ขาย 

 

6.  อื่นๆ  สอบถาม
รายละเอียดได้ที่
ฝ่ า ย ง า นจัด เ ก็ บ

 

4.  หนังสือรับรอง
นิติ บุคคลและงบ
แสดง ฐ านะทา ง

 

5.  ใบมอบอ านาจ
กรณี ใ ห้ ผู้อื่ นท า
แทน 



 


